

мърна дейност, за да удовлетвори съ това си мърприятие едновременно две нужди: създаване учебни разсадници за практика на учащитѣ и задоволяване локалнитѣ нужди на района отъ овощенъ материалъ.

Подпомагане строежа на сушилни, плодохранилища и др.

По въпроса за строежа на сушилни, Камарата е проявила една въздържаностъ, както въ препоръчване строежа на нѣкои сушилни, така и въ подпомагане такива инициативи, намирайки сжществуващитѣ планове за сушилни като неподходящи за изискванията на съвременния пазаръ. Сегашнитѣ сушилни се явяватъ малки и несъвършени за нашето плодпроизводство, ориентирано къмъ европейския пазаръ. Въ това направление, Камарата е направила проучвания и ще продължи сжщитѣ, за да установи най-целесъобразния типъ сушилна, строежа на която ще насърдчава за въ бъдеще.

Презъ отчетното време Камарата се е задоволила да субсидира само 2 сушилни, построени по типъ на сушилната „Хавелка“, въ които сж направени известни подобрения и малки усъвършенствования:

1. Сушилната въ Дръновския манастиръ — съ 6,000 лв.
2. Сушилна на Овощарското д-во въ с. Граматици — Еленско — 5,000 лв.

По сжщитѣ съображения Камарата не е подпомагала строежа на плодохранилища, съ изключение на две такива:

1. Въ с. Сръдни колиби — Еленско — съ 5,000 лв.
2. Въ с. Граматици — Еленско — съ 5,000 лв.

Въ случая, Камарата имаше подъ съображение и издадената Наредба (Д. в. бр. 148, 1939 год.) за отпускане безлихвени заеми за строежъ на такива, която улесняваше всѣка инициатива въ това направление.

За субсидиране на опити за направа на новъ типъ сушилни, неизвестни до сега, каквато е сушилната — типъ „Тунелъ“, бюрото отпусна сумата 10,000 лв., която сума, обаче, не бѣ използвана, тъй като строежа не можа да се реализира.

Снабдяване на земеделскитѣ стопани съ доброкачественъ посѣвенъ материалъ

Загубитѣ, които понася българското земеделско стопанство, поради засѣването на недостатъчно добре пречистено и не обеззаразено семе, възлизатъ на стотици милиони лева ежегодно. Плѣвелитѣ, отъ една страна, и главнята, отъ друга, намаляватъ реколтата съ десетки килограми на декаръ, което представлява една грамадна загуба за народното стопанство.